

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Слагаемые успеха

Появление на территории нашего района нового предприятия — это всегда событие, ведь с его открытием появляется надежда на получение рабочих мест, на достойную зарплату. А если оно еще и динамично развивается, расширяет свои возможности — это вызывает особое уважение. Одним из таких предприятий является ООО «АКСИОН РУС», расположенное в поселке Мятлево. Это единственная в нашей стране компания, которая занимается производством инновационных материалов для устройства и ремонта верхнего строения пути, не имеющих аналогов на российском рынке, — железнодорожных композитных шпал из полностью переработанного пластика.

Возможно ли, чтобы экономический кризис, непростая обстановка не только в нашей стране, но и в мире, не повлияли на работу производства? Руководство ООО «АКСИОН РУС» убеждено: уверенно смотреть в завтрашний день, наращивать объемы производства можно в любой ситуации. Главное — производить качественную продукцию, востребованную не только в своей стране, но и за ее пределами. И надо сказать, что это не просто слова. В этом еще раз убедились представители районной и поселковой администрации, побывавшие на территории завода. Заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова, начальник отдела экономики администрации МР «Износковский район» М.В. Антипова, главы сельского поселения «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина и Л.В. Вендиктова с нескрываемым интересом ознакомились с производством, смогли задать интересующие вопросы, на которые довольно подробно ответил генеральный директор А.А. Абрамов. Но сначала немного истории.

В начале пути

2014 год считается годом основания ООО «АКСИОН РУС». На сегодняшний день компания является единственным правообладателем технологии и производителем композитных шпал в России. Еще в 2013 году был освоен их выпуск по техническим условиям, согласованным с Всероссийским научно-исследовательским институтом железнодорожного транспорта. Первые инновационные шпалы были уложены в трамвайные пути столицы на опытном участке в районе ул. Проспект Мира, метрополитена Санкт-Петербурга, Москвы.

Результаты испытаний показали высокие свойства и качество производимой продукции, ее востребованность для железных дорог, метрополитенов, шахт и городской уличной железнодорожной сети. Стало ясно: существующая экспериментально-производственная линия по выпуску композитных шпал уже не в состоянии обеспечить возрастающие потребности заказчиков в готовой продукции. Это послужило причиной расширения производственных мощностей и строительства ново-

го завода. Выбор пал на поселок Мятлево. Расположившись в реконструированном здании бывшей Мятлевской Межрайбазы, предприятие совместно с ООО «Химинвест» приступило к первому этапу своей деятельности. Следует отметить, что поселок Мятлево был выбран не случайно. Наличие достаточных площадей, развитая дорожная сеть, железнодорожные подъездные пути, положительная динамика социально-экономического развития региона, помощь со стороны

местной и районной администраций — все эти факторы повлияли на выбор территории. За счет собственных частных инвестиций были проведены работы по реконструкции и восстановлению инженерных коммуникаций водопровода, канализации, связи, по увеличению мощностей электрической подстанции, которое, наконец-то, было выполнено лишь в этом году. Набрав необходимый штат, компания приступила к работе. Сначала здесь производилось лишь небольшое количество композитных шпал, а с этого года предприятие приступило к выпуску продукции на полную мощность.

Что такое — композитная шпала? Производимые ООО «АКСИОН РУС» композитные шпалы — это потенциальная альтернатива деревянным и железобетонным. В отличие от стали и бетона, композитные шпалы, которые изготавливаются из переработанного пластика, можно спроектировать таким образом, чтобы они имитировали поведение древесины. Но если рельсовые пути с деревянными шпалами требуют

обязательного частого дорогостоящего обслуживания, то композитные шпалы практически в этом не нуждаются и более рациональны с экологической точки зрения. Кроме этого, деревянные шпалы по технологии пропитываются каменноугольной смолой, чтобы они не гнили, но служат такие шпалы не более 10 лет. А вот шпалы с использованием переработанного пластика не надо обрабатывать и это позитивно отражается на окружающей среде, при этом срок их службы гораздо больше — порядка 50 и более лет. Также такие шпалы в полтора раза прочнее новых деревянных и почти втрое легче железобетонных, не разрушаются от гниения, плесени, влаги и являются электроизолирующим материалом.

Еще один положительный момент: новая технология, которую использует в своей деятельности ООО «АКСИОН РУС», позволяет сократить вырубку древесины и дает вторую жизнь пластиковым бытовым отходам. Подсчитано: чтобы изготовить деревянные шпалы, например, для одного километра трамвайных путей, требуется порядка 140 деревьев. При этом при производстве рельсовых путей перерабатывается около 170 тонн пластиковых отходов, а сами шпалы могут быть повторно использованы после более чем 50 лет службы. Таким обра-



Слева направо: заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова, глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Вендиктова, один из учредителей ООО «АКСИОН РУС» Х.Ш. Бабаханов, начальник районного отдела экономики М.В. Антипова.

зом, каждый километр железнодорожного пути, где используются композитные шпалы, позволяет предотвратить складирование на свалках десятков тонн пластиковых отходов и засорения ими окружающей среды.

Набирая обороты

Как было отмечено выше, к производству композитных шпал на модернизированной линии на территории поселка Мятлево компания приступила совсем недавно — в январе этого года. Постепенно объем выпуска готовой продукции планируется довести до 120 тысяч в год.

Гендиректор Антон Андреевич Абрамов проводит экскурсию по цеху для гостей. Это довольно просторное, светлое помещение, оснащенное новейшим современным оборудованием. Здесь же хранится готовая продукция, подготовленная к отправке.

Внимание гостей привлекают объемные мешки. Как объяснил Антон Андреевич, в них на предприятие доставляется переработанный пластик от российских производителей. В одном мешке находится — Игорь Якушечкин. Наблюдая за тем, как они трудятся, можно смело сказать: коллектив здесь работает слаженно, каждый на своем месте, и все — настоящие мастера своего дела.

— Сегодня растет интерес к нашей продукции как в России, так и за ее пределами — ближнем и дальнем зарубежье, — говорит А.А. Абрамов. — По результатам испытаний наши шпалы получили высокую оценку специалистов, что не может нас не радовать. Буквально в конце прошлого года специалисты ООО «АКСИОН РУС» совместно со специалистами ООО «Центр железнодорожного транспорта» произвели укладку композитных шпал на участке подъездного пути старейшего в современной России ФКП «Казанский государственный пороховой завод» — многопрофильного предприятия, выпускающего продукцию военного и гражданского назначения. Так что будем продолжать набирать обороты...

С. ВИКТОРОВА.
п. Мятлево.



Гендиректор ООО «АКСИОН РУС» А.А. Абрамов демонстрирует разновидности обработанного пластика, из которого будут изготовлены композитные шпалы.



Бригадир А. Степанов.



Технолог Р.А. Максимов.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В обстановке открытости и доступности

Глава администрации Износковского района В.В. Леонов провел прямую линию, которая транслировалась в социальной сети «ВКонтакте» 27 января 2022 года.

В начале трансляции В.В. Леонов рассказал о социально-экономическом развитии нашего района в 2021 году. Далее глава администрации района дал

предложение по вопросам местного самоуправления. Хотелось бы отметить, что спектр обращений был достаточно широк: это вопросы благоустройства,

годные условия, мы будем проводить подсыпку этой дороги, а также проведем работы, чтобы сделать проезжей дорогу и до д. Голенки. Ремонт этот запланирован и будет проведен до июня этого года», - сказал глава администрации района.

Вопросом дорог интересовались и жители с. Извольск, в частности, ул. Новой этого поселения. Они спросили, запланирован ли ремонт дороги на их улице и когда. «Учитывая, что данное сельское поселение вошло в программу «Комплексное развитие сельских территорий», уже в 2023 году этот и другие вопросы, такие, как строительство в данном поселении новой школы, очистных сооружений, водопровода и многого другого, будут решены», - прозвучало в ответе Владимира Викторовича.

Людей интересовала также возможность строительства в районе АЗС, вопрос заправки газовых баллонов и возможности компенсации денежных средств и т.д.

По итогам прямой линии поручения по исполнению наказов населения глава администрации района возьмёт под личный контроль.

Надо сказать, что прямой эфир посмотрело 1379 человек. Такая форма работы с населением имеет большое значение, подчёркивает открытость и доступность органов местного самоуправления.

Наш корр.



ответы на пятнадцать вопросов, которые поступили, ещё до начала прямой линии, и ещё на четыре вопроса, поступившие в ходе трансляции. Предварительно о проведении «прямой линии» сообщалось через сеть Интернет. Граждане имели возможность лично задать свой вопрос, высказать мнение, внести

коммунальной сферы, ремонта и содержания дорог, электрификации, газификации и т.д. Большинство обращений касалось строительства дорог, а в первую очередь, дороги от д. Доманово до д. Голенки. «В прошлом году мы провели ремонт дороги до д. Доманово. В этом году, как только позволят по-

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Ситуация под контролем

24 января в администрации МР «Износковский район» состоялось заседание оперативного штаба, созданного при администрации МР «Износковский район» по недопущению распространения коронавирусной инфекции на территории Износковского района.

В заседании принимали участие заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков; заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова; управляющая делами администрации МР «Износковский район» О.Е. Апросина; начальник отдела СЗН администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев; специалист-эксперт территориального отдела

2. Руководствуясь постановлением правительства Калужской области от 21 января 2022 г. № 24, пунктом 3, на территории Износковского района приостановить проведение публичных массовых мероприятий с численностью участников более 50 человек до 28 февраля 2022 года.

О санитарно-эпидемиологической обстановке по распространению коронавирусной инфекции на территории Износковского района в своем выступлении рассказала специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Калужской области по Дзержинскому, Юхновскому, Износковскому и Медынскому районам В.Н. Ефимова.

Валентина Николаевна сказала, что с первых дней

Медынскому району В.Н. Ефимова сообщила, что на сегодняшний день в Износковском районе вакцинировано 78,5 процента населения. По состоянию на 24 января 2022 года в нашем районе вакцинировалось первым компонентом против коронавирусной инфекции – 3350 человек, вторым компонентом – 2155 человек. Несмотря на это наш Износковский район находится на последнем месте в Калужской области по вакцинации населения.

Участниками заседания оперативного штаба было принято решение продолжить и дальше размещать на страницах районной газеты «Рассвет» и в социальных сетях обращения к гражданам о необходимости проведения вакцина-



Управления Роспотребнадзора по Калужской области по Дзержинскому, Юхновскому, Износковскому и Медынскому районам В.Н. Ефимова; заведующая МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковский район» О.В. Бордачева; начальник пункта полиции для обслуживания территории Износковского района Д.А. Котляров.

По первому вопросу «О постановлении правительства Калужской области от 21 января 2022 г. № 24», а также «О внесении изменений в распоряжение администрации МР «Износковский район» «О введении режима повышенной готовности для органов управления и сил районного звена территориальной подсистемы Калужской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» выступила заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова.

По данному вопросу было принято следующее решение:

1. На основании постановления правительства Калужской области от 21 января 2022 г. № 24 внести изменения в распоряжение администрации МР «Износковский район» «О введении режима повышенной готовности для органов управления и сил районного звена территориальной подсистемы Калужской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

эпидемии по 24 января в Износковском районе заболело коронавирусной инфекцией 522 человека, в настоящее время ею болеют 16 человек, пять человек находятся на карантине. Самая большая численность заболевших наблюдается в с. Износки, д. Алексеевка, п. Мятлево и д. Хвощи.

После обсуждения члены оперативного штаба решили: 1. Информацию о ситуации по распространению коронавирусной инфекции на территории Износковского района принять к сведению.

2. В условиях коронавирусной инфекции продолжить соблюдение населением санитарных правил при посещении объектов торговли и других мест массового пребывания (скопления) людей: соблюдение масочного режима, социальной дистанции.

3. Начальникам отделов администрации МР «Износковский район» самостоятельно регулировать посещение отделов гражданами, контролировать соблюдение масочного режима, использовать антисептические средства, не допускать скопления людей в отделе.

Далее был рассмотрен вопрос о ходе проведения вакцинации от коронавирусной инфекции на территории Износковского района. Специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Калужской области по Дзержинскому, Юхновскому, Износковскому и

Медынскому району В.Н. Ефимова сообщила, что на сегодняшний день в Износковском районе вакцинировано 78,5 процента населения. По состоянию на 24 января 2022 года в нашем районе вакцинировалось первым компонентом против коронавирусной инфекции – 3350 человек, вторым компонентом – 2155 человек.

В завершение заведующая МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковский район» О.В. Бордачева доложила по вопросу «О проведении запланированных культурных и спортивных мероприятий на территории Износковского района».

После обсуждения членами оперативного штаба было принято следующее решение:

- руководствуясь постановлением правительства Калужской области от 21 января 2022 года № 24, пунктом 3, на территории Износковского района перенести проведение публичных массовых мероприятий с численностью участников более 50 человек на более поздний срок – после снятия ограничений (после 28 февраля 2022 года);

- праздничные мероприятия, посвященные 23 февраля, провести в онлайн-режиме;

- культурные и спортивные мероприятия с участием малого количества людей (кружки, спортивные секции) проводить с соблюдением санитарных правил в условиях коронавирусной инфекции (масочный режим, социальная дистанция, измерение температуры тела, обработка рук антисептиками, фильтрация воздуха). Все концерты проводить в онлайн-режиме.

Т. БОРИСОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области в 2022 году в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» запланировано отремонтировать 195 километров автодорог



В 2021 году в области в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» заключено большинство государственных и муниципальных контрактов на ремонт дорог регионального и местного значения, а также на реконструкцию моста через реку Жиздра в Козельском районе. Их ввод в эксплуатацию запланирован на 2022 год. Общая протяженность составит 195 км, из которых 96 км - дороги Калужской агломерации. По информации министерства дорожного хозяйства области, работы на многих дорожных объектах начались в 2021 году.

Один из самых масштабных проектов - продолжение строительства обхода Калуги на участке Анненки-Жерело. По результатам выполнения работ в 2021 году уровень его технической готовности - 79 процентов. Обеспечение полной технической готовности объекта запланировано на август 2022 года. Протяженность трассы - около 22 км.

Среди других крупных проектов - завершение ремонта 33 километровой трассы Белоусово - Высокиничи - Серпухов. Автодорога, которая проходит по территории Жуковского района, является транспортной артерией для более чем 40 тысяч жителей.

Она связывает три районных города: Белоусово, Жуков и Кременки. Здесь находятся крупнейшие в регионе промышленные и сельхозпредприятия, туристические объекты. Дорога в деревню Стрелковка - родину Маршала Победы Г.К. Жукова, где установлен памятник-мемориал и расположен Дом-музей Маршала, также начинается от данной автотрассы. Помимо этого, здесь проходит маршрут школьного автобуса.

В областном центре в рамках нацпроекта планируется привести в нормативное состояние дорожное покрытие на участках улично-дорожной сети общей протяженностью 6,722 км. Заключены контракты на проведение работ на улицах: ул. Новорезская, ул. Космонавта Комарова (на участке от ул. Плеханова до ул. Пушкина), ул. Баррикад (на участке от ул. Константиновых до ул. Ленина), ул. Энергетиков, ул. 8 Марта, ул. Мельничная, ул. Кутузова, пер. 2-й Тульский, пл. Старый Торг.

Общее финансирование работ нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в 2022 году - 3,9 млрд. рублей.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

АКЦИИ

Светлячки памяти

Неумолимо мчится время, стирая из памяти события, которые были мало известны. Так случилось и с такой деталью быта блокадного Ленинграда — «светлячками». Что такое блокадные «светлячки»?

Это значки и брошки, покрытые светящимся составом (вероятно, фосфором).



Они позволяли не нарушая светомаскировки довольно уверенно ориентироваться на темных улицах Ленинграда.

Делались они из «отходов и отбросов»: использованных металлических банок, коробок, листов ржавой жести, лоскутов, кусочков проволоки, кожи, картона, бумаги.

Стоило такой «светлячок» поддержать в течение нескольких секунд на солнце, у лампы или у горячей спички, и он «занимал» у них энергию света, аккумуля

мулировал ее, а в темноте в течение пяти-шести часов подряд излучал ее в пространство.

«Светлячки» были незаметны с неба, но отлично видны на земле и помогали прохожим легко избежать столкновений на тесном ночном тротуаре.

Ни ветер, ни жара, ни хо-

лод, ни дождь, ни снег не могли погасить этот миниатюрный сигнальный фонарь — необходимый спутник ночного пешехода.

В память о снятии блокады Ленинграда Износковская районная и детская библиотеки провели акции «Блокадный светлячок», в ходе которых читатели библиотек и жители райцентра получали памятки с информацией о «блокадных светлячках» и их символ, выполненный библиотекарями.

Наш корр.



ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

В МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» прошли мероприятия, посвященные событиям января 1944 года - освобождению города Ленинграда.

Этой дате были посвящены классные часы для 5-8 классов и торжественная линейка для 9-11 классов. Организатором мероприятий стала волонтерская группа 11 класса со своим классным руководителем Е.А. Никишиным. Школьники и взрослые посмотрели видеофильм, рассказывающий об обороне города Ленинграда. Почти минуту молчания память павших защитников и мирных жителей, не доживших до освобождения.

Руководитель школьного музея боевой славы Е.Е. Мельникова в своем выступлении подчеркнула, что ленинградцы в своем абсолютном большинстве проявили величайшую ду-



ховную, нравственную силу, которая в конечном итоге позволила выдержать блокаду, выстоять и победить. Героическая оборона Ленинграда, бессмертный подвиг ленинградцев в блокадные дни, вошли в историю освобождения отечества. Духовно-нравственное наследие города-героя, его жителей остается одной из

872... Это не просто цифра

самых героических страниц истории Великой Отечественной войны, она всегда будет олицетворением несокрушимой силы духа и воли к победе.

Одиннадцатиклассники, рассказывая об обороне

872... Для тех, кто жил в этом городе — это не просто цифра: каждый их этих дней оставлял тяжелый след в жизни каждого блокадника. Ленинград терял своих жителей с колоссальной скоростью. По разным

сохранили кусочек блокадного хлеба как напоминание о тех страшных днях.

*Изябнувшие руки матерей
Пайки получат на заре —
Сто двадцать пять
блокадных грамм
С огнем и кровью пополам.*



подсчетом, в городе погибло от 692 000 до 1 500 000 человек — и почти все из них умерли от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был паек. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-граммовый кусочек — именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена для жителей блокадного Ленинграда. В зимнее время, когда Ладога замерзала, прямо по льду прокладывали трассу для доставки продовольствия — «Дорогу жизни». Дорогу постоянно бомбили и обстреливали с воздуха, но машины не прекращали идти вперед и доставлять в город продукты и надежду на жизнь. Блокада Ленинграда осталась не только на фотографиях, в книгах по истории войны и школьных учебниках — она сохранилась в памяти ленинградцев: многие из них

Заканчивая линейку, президент школы, член молодежного совета Износковского района, волонтер Ксения Острик обратилась к присутствующим стихами Ю. Воронова:

*Опять война,
опять блокада...
А может, нам о ней
забыть?
Я слышу иногда: «Не надо»,
Не надо раны беречь...»
И может показаться:
правы
И убедительны слова,
Но даже если это правда,
Такая правда — не права!
Чтоб снова на земной
планете
Не повторилось той зимы,
Нам нужно,
чтобы наши дети
Об этом помнили, как мы!*

М. Сорокин,
учащийся 11 класса,
член волонтерского отряда
МОУ «Мятлевская СОШ
им. А.Ф. Иванова».

ОФИЦИАЛЬНО

Калужская область занимает второе место по суточной продуктивности коров в ЦФО

19 января региональный министр сельского хозяйства Леонид Громов провел еженедельную видеоконференцию. В числе ключевых вопросов — ситуация в животноводстве.

Глава ведомства отметил, что задача аграриев в наступившем году — продолжать наращивать объемы животноводческой продукции. По состоянию на 25 января сельхозорганизации области произвели 167,7 тонн молока, что на четыре процента больше аналогичных показателей прошлого года. Лидируют аграрии Медынского и Брятинского районов, увеличившие в



этом году производство больше чем на 20 процентов.

На текущий момент наша область разделяет с Владимирской второе место по суточной продуктивности коров в ЦФО и шестое среди всех российских субъектов.

Министр обратил особое внимание на повышение эффективности селекционно-племенной работы и мероприятий по воспроизводству поголовья. Аграрии от 100 животных маточного стада должны получать в среднем на 20 телят больше, чем в прошлом году, достигнув приплода в 90-95 телят, свиноводы за два опороса — 2 200 поросят, овцеводы — за одно ягнение более 120 ягнят.

Одно из условий повышения результативности данной работы — искусственное осеменение. В целом в прошлом году эту технологию применяли 93,5 процента сельхозорганизаций, 30,2 процента крестьянских фермерских хозяйств (в 2020 году 24,2 процента) и 25,8 процента личных подворий (в 2020 году 17,8 процента). Леонид Громов подчеркнул, что квалификация специалистов ветеринарных служб и закупленное оборудование позволят и в дальнейшем увеличивать объемы предоставления этой услуги для развития малых форм хозяйствования.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

КУЛЬТУРА

Мы помним, мы гордимся!

В этом году исполнилось 80 лет со Дня освобождения села Износки от немецко-фашистских захватчиков, это знаменательная дата для каждого жителя села. Но особенно важно, чтобы о подвиге предков помнила молодежь. Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из

важнейших задач современного общества.

В КСЦ «Олимп» прошли познавательные мероприятия, посвященные освобождению села и теме Великой Отечественной войны. В ходе мероприятий ведущая Н. Синдеева рассказала детям о подвиге подольских курсантов, о сражениях 33-й армии под командованием

генерал-лейтенанта М.Г. Ефремова. Также ребята принимали участие в интеллектуальной игре «Поле чудес».

Подобные мероприятия помогают расширить представления детей о защитниках страны, показать мужество и героизм людей в годы Великой Отечественной войны, воспитывать у детей чувство уважения к защитникам Родины, любовь и заботливое отношение к старшему поколению.

Н. ЯКУПОВА.



